Fundacja Rodziny Maciejko, poziom gimnazjum

Seria 57. Zadania dla kazdego

1. Mucha ma 6 nég, pajak ma 8 nég. W szopie siedziato 5 much 1 7 pajakdéw. Ile musi wejsé¢
kotow 1 ile wlecie¢ golebi, aby w sumie byto 100 n6g?

2. Pelna beczka wina wazy 37 kg. Ta sama beczka napetniona potowa wina wazy 20 kg. Ile
wazy sama beczka?

3.Pewng dwucyfrowg liczbe o jednakowych cyfrach pomnozono przez 99. Niestety rachunek
zatarl si¢ 1 z wyniku zostata tylko jedna cyfra 5 stojaca na miejscu dziesigtek. Czy mozna na
tej podstawie odtworzy¢ wynik? A gdyby to byla inna cyfraniz 5 ?

4 Marta robita zakupy w sklepie: poprosita o 2 paczki soli po 90 groszy, 2 kawatki mydta po
2,70 groraz 3kg cukrui 6 pudetek zapatek, ktorych nie znala ceny. Sprzedawca podliczyt
zakupy Marty na 29 zt 1 17 gr. Marta rzucita okiem na rachunek i1 powiedziata: chyba pan si¢
pomylit, prosze przeliczy¢ jeszcze raz. Sprzedawca rzeczywiscie znalazt btad. W jaki
sposob, bez sprawdzania obliczen, Marta wiedziata, ze rachunek jest zty?

5. Uzasadnij, ze stosunek pola kola wpisanego w kwadrat do pola kota wynosi  w/4.

6.Uzasadnij, ze pole dowolnego trojkata jest rowne polu promienia okregu wpisanego w ten
trojkat do potowy obwodu tego trojkata.

7. Uzasadnij, ze ( n+3)° — (n-1)%, dzieli sie przez 8, dla kazdego naturalnego n >1.

8. Uzasadnij, ze (n+11)? - (n-5)? dzieli sie przez 32, dla kazdego naturalnego n >3
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